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«Η πολιτική ως χώρος έκφρασης των 
χριστιανικών αξιών στην καθημερινότητα»: 
Διεθνές συνέδριο στο ΑΠΘ
/ Παιδεία και Πολιτισμός

Στην ανάδειξη των χριστιανικών αξιών στον χώρο της κοινωνίας, της 
πολιτικής και των κοινωνικών επιστημών στοχεύει να συμβάλει το 
διεθνές συνέδριο με θέμα: «Η πολιτική ως χώρος έκφρασης των 
χριστιανικών αξιών στην καθημερινότητα», που διοργανώνουν στις 15 – 
17 Μαΐου 2024, στη Θεσσαλονίκη, η Γραμματεία της Διακοινοβουλευτικής 
Συνέλευσης Ορθοδοξίας (ΔΣΟ), η Διάσκεψη των Ευρωπαϊκών Εκκλησιών 
(CEC), η Επιτροπή των Καθολικών Επισκοπικών Διασκέψεων της 
Ευρωπαϊκής Ένωσης (COMECE), η Ιερά Μητρόπολη Θεσσαλονίκης και η 
Θεολογική Σχολή του Αριστοτελείου Πανεπιστημίου Θεσσαλονίκης (ΑΠΘ).

Το Συνέδριο θα πραγματοποιηθεί υπό μορφή Στρογγυλών Τραπεζιών προς ενίσχυση 
της συζήτησης και της ανάδειξης πλουραλιστικών απόψεων. Στους εισηγητές 
περιλαμβάνονται ακαδημαϊκοί από ελληνικά και ξένα πανεπιστήμια, κυβερνητικά 
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στελέχη και βουλευτές από την Ελλάδα και το εξωτερικό, μητροπολίτες, 
ευρωβουλευτές, αξιωματούχοι της Διακοινοβουλευτικής Συνέλευσης Ορθοδοξίας 
και επικεφαλής της Διάσκεψης Ευρωπαϊκών Εκκλησιών, εκπρόσωποι διεθνών 
κέντρων και ευρωπαϊκών οργανώσεων της κοινωνίας των πολιτών, διπλωμάτες.

Οι θεματικές των έξι στρογγυλών τραπεζιών είναι οι εξής: «Κρατικά/Εθνικά 
συμφέροντα και χριστιανικές αξίες χθες και σήμερα», «Ανάδειξη των χριστιανικών 
αξιών στον δημόσιο χώρο (κοινωνία και οικονομία)», «Χριστιανικές αξίες και 
Εκκλησιαστική Έκφραση», «Χριστιανικές αξίες και νομοθετική δραστηριότητα: Το 
παράδειγμα του τομέα της παιδείας», «Χριστιανικές αξίες και πολιτική 
καθημερινότητα. Αλήθειες, Εμπόδια, Εξαρτήσεις», «Οι χριστιανικές αξίες στον 
χώρο της διεθνούς πολιτικής».

«Την προεκλογική περίοδο προς τις Ευρωεκλογές την οποία διανύουμε, επιθυμούμε 
να συμβάλουμε ώστε ο πολιτικός διάλογος να είναι ουσιαστικός και σε βάθος, και 
να αποτελέσει ευκαιρία έκφρασης της σταθερής μας προσήλωσης στις ευρωπαϊκές 
αξίες και το ενωσιακό κεκτημένο. Επιπλέον, ως πνευματικοί και πολιτικοί φορείς, 
αισθανόμαστε υποχρεωμένοι να συμβάλουμε στον επανακαθορισμό ενός πλαισίου 
προτεραιοτήτων για ένα βιώσιμο μέλλον της Ευρώπης», αναφέρουν οι 
διοργανωτές.

Όπως διευκρινίζουν, «το συνέδριο στοχεύει στην ανάδειξη των χριστιανικών 
αξιών ως μια κοινωνική σταθερά στον κόσμο, εστιάζοντας ιδιαίτερα στην Ευρώπη, 
διαπιστώνοντας την “αφυδάτωση” των κειμένων της ΕΕ από οποιαδήποτε αναφορά 
στις χριστιανικές αξίες και τον παραγκωνισμό της χριστιανικής υπόστασης και 
της ιστορίας των ευρωπαϊκών λαών, ως “εργαστήριο” μέσα στο οποίο 
σφυρηλατήθηκαν οι σημερινές ευρωπαϊκές αξίες».

Οι εργασίες του συνεδρίου θα φιλοξενηθούν στη Θεολογική Σχολή του ΑΠΘ 
(Αμφιθέατρο Α, 2ος όροφος). Η τελετή έναρξης θα πραγματοποιηθεί την Τετάρτη 
15 Μαΐου και τα Στρογγυλά Τραπέζια στις 16 και 17 Μαΐου. Το βράδυ της 
Τετάρτης, ο αντιπρόεδρος της Βουλής των Ελλήνων Αθανάσιος Μπούρας θα 
παραθέσει δείπνο προς τιμήν των συνέδρων στο Αγρόκτημα του ΑΠΘ, στη Θέρμη.

(Πηγή: ΑΠΕ-ΜΠΕ)


